
2018年 8月 31日下午袁咱们国家备受社会关
注的关于修改个人所得税法的决定经十三届全国
人大常委会第五次会议表决通过遥 至此袁七次大修
后的新个税法正式亮相浴

那么新个税法主要有哪些变化呢钥
一尧综合征税范围扩大
将工资尧薪金所得袁劳务报酬所得袁稿酬所得袁

特许权使用费所得等 4项劳动性所得纳入综合征
税范围袁适用统一税率遥

二尧起征点调整
居民个人的综合所得袁 以每一纳税年度的收

入额减除费用 60,000元以及专项扣除尧 专项附加
扣除和依法确定的其他扣除后的余额袁 为应纳税
所得额遥简单的说袁个税的起征点为每月 5,000元遥

三尧优化调整税率级距
历经此次修法袁 个税的部分税率级距进一步

优化调整袁扩大 3%尧10%尧20%三档低税率的级距袁
缩小 25%税率的级距袁30%尧35%尧45%三档较高税
率级距不变遥 详见表 1遥

表 1
四尧增加专项附加扣除
今后计算个税袁 在扣除基本减除费用标准和

野三险一金冶等专项扣除外袁还增加了专项附加扣
除项目袁包括院子女教育尧继续教育尧大病医疗尧住

房贷款利息或者住房租金尧赡养老人等支出袁具体
范围尧标准和实施步骤由国务院确定袁并报全国人
大常委会备案遥

五尧征管模式改变
个人所得税将由目前代扣代缴为主的征管模

式袁转向代扣代缴和自行申报相结合的征管模式袁
建立与退税或补税相联系的汇算清缴制度袁 将自
然人纳税信用体系建设也纳入其中袁 纳税人将更
多地直接参与税收管理遥

新个税法于 2019年 1月 1日起施行袁2018年
10月 1日起施行最新起征点和税率遥

此外袁 自 2018年 10月 1日至 2018年 12月
31日袁纳税人的工资尧薪金所得袁先行以每月收入
额减除费用 5,000元以及专项扣除和依法确定的
其他扣除后的余额为应纳税所得额袁 依照个人所
得税税率表渊综合所得适用冤按月换算后计算缴纳
税款袁并不再扣除附加减除费用遥

说了那么多袁所以这一系列个税改革袁我们普
通老百姓能受益多少呢钥

假设 A公司甲员工每月扣除野五险一金冶等费
用渊不含专项附加扣除冤后的工资收入为 5,000元遥

改革前院他的应纳税所得额为 1,500元袁适用
3%的税率袁每月需缴纳 45元个税遥

改革后院他不需要缴纳个税袁个税负担降为 0遥
假设 A公司乙员工每月扣除野五险一金冶等费

用渊不含专项附加扣除冤后工资收入 10,000元遥
改革前院他的应纳税所得额为 6,500元袁适用

20%的税率袁再减去速算扣除数 555元袁每月缴纳
的个税为 745元遥

改革后院他的应纳税所得额是 5,000元袁每月仅需
缴纳 290元袁减税 455元遥 未来如增加专项附加扣除
后袁税负下降将更明显遥

按上述方法计算袁
如果每月扣除 野五险一
金冶等费用渊不含专项附
加扣除冤 后月工资收入
20,000元遥

改革前院 每月需交
个税 3,120元遥

改革后院 应纳税所
得额是 15,000元遥每月
个税 1,590元袁 个税负
担明显减轻袁 可支配收
入相应增加遥（袁宇沁）
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随着迎峰度夏和防台抗汛专项活动
结束袁公司各部门及班组即将完成第三季
度工作遥 今年迎峰度夏袁上海天气呈现台
风多尧高温少尧暴雨猛等特点袁先后有安
比尧云雀尧温比亚等 3个台风直接登陆上
海袁给公司电网抢修尧电力施工工作带来
了极大影响遥

为确保今年迎峰度夏抢修工作的顺
利实施袁电力电子未雨绸缪尧提前筹备尧精
心组织袁采取多项措施院一是针对台风尧雷
暴尧强对流天气尧高温等恶劣气候袁依据供
电抢修特点和要求袁按照一级尧二级尧三级
抢修状态袁 合理有序安排管理负责人尧专
业人员及抢修人员值班曰二是备齐备足各

类抢修备品备件和通讯联络尧事故处理工
具袁全面检查维护袁确保处于良好状态曰三
是检查并发放常用劳动尧 防暑降温药品袁
适当延长晚餐服务时间袁做好后勤服务支
撑曰四是迎峰度夏期间袁公司定期巡查施
工现场和抢修驻点袁确保现场安全工作和
措施落实到位曰五是公司领导多次对抢修
各驻点尧 工程各施工作业点高温慰问曰多
措并举袁 成功通过多个台风直接登陆考
验袁平稳完成迎峰保电工作遥

进入第四季度袁公司将踏入生产繁忙
阶段袁各级人员应时刻不忘安全生产是重
中之重袁 技职人员必须坚持到岗到位袁加
强对施工现场技术措施尧安全措施及施工
人员各项规章制度执行的检查和督促遥加
强隐患排查工作袁深入各作业点袁查找危
险点并及时全面整改袁把事故苗子消灭在
萌芽状态曰强化施工班组现场站班会和工
作票检查袁重点关注执行质量袁发现违章
行为袁严格按有关规定进行处理曰进入秋
季袁 各部门及班组基地需全面梳理检查袁
做好仓库材料堆放尧工器具检查尧易燃易
爆物品管理以及办公室尧宿舍管理袁严防
饮食卫生问题袁确保作业人员不发生食物
中毒事件遥

安全意识和各岗位责任所在是安全
健康发展的根源遥安全生产是一项需要年
年抓尧月月抓尧日日抓尧乃至时时抓的长期
工作袁来不得半点马虎袁唯有摆正企业经
济效益与安全生产的关系袁加大安全生产
投入危险源监控和隐患治理袁加强作业现
场的安全管理袁 健全操作岗位安全规程袁
才能消除安全隐患袁确保安全遥（王卫平）

2018年 8月 20日至 24日袁
浦海电力完成了 GB/T19001 -
2016/ISO9001:2015 标准管理体
系认证转版和年度监督审核遥 今
年的转版审核尤为严格袁 这对我
们而言袁是一次考核和检验袁也是
一次培训和学习的机会遥

新版 ISO9001:2015 标准提
出了一个新的方法袁 叫做基于风
险的思考遥在之前的版本里面袁这
一条是属于暗示性质袁遥阐明风险
可能带来的影响既有积极的袁也
有消极的袁 其中积极的影响是有

可能带来机会 (并非所有积极影
响都能带来机会)袁新版标准主张
通过管理风险来达到机会最大
化遥 换句话说袁 原来讲三思而后
行袁少犯错袁现在则是在此基础上
提出了更高的要求袁 利用风险带
来的积极影响袁抓住一切机会袁并
且明确了以顾客为关注焦点的前
提下袁理解顾客及法律法规要求袁
识别可增强用户满意的风险与机
遇袁聚焦于持续增强顾客满意遥

企业不论大小, 其成长过程都
要经历雏形期尧立足期和成熟期三
个阶段遥 如果管理跟不上业务发展
需求,就会束缚企业的成长尧影响企

业的发展遥 因此袁 导入 ISO9001:
2015标准质量管理体系对企业的
业务扩展有着特殊和直接的意义遥
主要从以下三个方面体现院 一是
ISO的业务连续性管理遥 这被确立
为企业安全运营的重要地位遥 业务
连续性管理是持续地找出对企业
有潜在的风险以及对企业业务正
常运行可能存在的影响袁从而制定
有效响应措施来确保重要业务和
流程的流畅遥二是业务影响分析遥主
要针对可能引起业务过程中断的
事件进行分析和评估袁从而确定关

键业务活动的
关键性级别及
失效对策袁编制
维护与更新计
划遥 三是实施
ISO 与企业效
益的关联遥就服
务质量和服务
承诺与业务方尧
供货商达成一

致曰持续优化业务质量袁提升服务水
平曰总体为提高企业投资的报酬率尧
提升企业的综合竞争力曰通过整合
和优化管理流程和权责的定义袁降
低企业运营的管理成本和风险袁提
高部门相关员工的专业素质和工
作效率袁促进企业业务的持续增长遥

ISO9001:2015标准质量管理
体系的转版认证和年度审核的顺
利通过不仅是一个形式过程袁更加
是企业自我优化尧自我修正尧自我
完善的有力鞭策遥浦海电力也将以
此为契机加强宣贯袁 加大投入袁务
实推进袁结合企业实际工作袁将质
量管理体系落到实处遥 （陈佳嗓）
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新个税法解读 这
几
种
发
票
为
不
合
格
发
票
，不
予
报
销
！

在日常报销中袁因发票不正规袁而员工不能
及时报销遥 员工应注意袁这几种发票袁为不合格
发票袁将不予报销遥

1尧未填写纳税人识别号的增值税普通发票
不能报销

在索取增值税普通发票时袁 应向销售方提
供纳税人识别号或统一社会信用代码 渊公司税
号冤曰 个人消费者可以不用填写纳税人识别号
渊如个人报销通讯费等冤遥不符合规定的发票袁不
得作为报销凭证遥特别在开具电子发票时袁一定
要注意填写纳税人识别号遥

2尧未按规定填写税收分类编码的不能作为
报销凭证

纳税人通过增值税发票管理新系统开具增
值税发票(包括院增值税专用发票尧增值税普通发
票尧增值税电子普通发票)时袁商品和服务税收分
类编码对应的简称会自动显示并打印在发票票
面野货物或应税劳务尧服务名称冶或野项目冶栏次中遥

3尧增值税专用发票需要开具清单的
不是从开票系统开出的袁是自己打印的袁这

样的发票不能作为报销凭证遥
4尧专用发票纳税人开户行袁地址电话填写

不完整
这样的票不合格袁专票填写项目要齐全袁字迹清楚袁

不得压线尧错格遥
5尧增值税发票盖成财务专用章或公章袁不可以
这样的发票不能作为报销凭证遥 发票应当加盖发票

专用章遥
6尧增值税发票未加盖发票专用章的
不能作为报销凭证
7尧增值税发票上既盖了财务专用章袁又盖了发票专用章
应该退回重开袁发票上只需盖发票专用章遥
温馨提示袁收到不合格发票要及时给对方重开袁别最

后因发票问题而给自己带来不能及时报销的风险遥 渊Ps:
国家税务总局全国增值税发票查验平台 https://inv-veri.
chinatax.gov.cn/可以自查发票真假哦冤 (朱怡旻)

新旧个人所得税税率对比表

级
数

现行渊每月冤 新版(每月) 税率
渊%冤全月应纳税所得额 全月应纳税所得额

0 起征点院3500元 起征点院5000元 0
1 不超过 1500元 不超过 3000元 3
2 超 1500元-4500元 超 3000元-12000元 10
3 超 4500元-9000元 超 12000元-25000元 20
4 超 9000元-35000元 超 25000元-35000元 25
5 超 35000元-55000元 超 35000元-55000元 30
6 超 55000元-80000元 超 55000元-80000元 35
7 超 80000元的部分 超 80000元的部分 45


